Sprawozdanie

z realizacji Programu współpracy Gminy Łomazy z organizacjami pozarządowymi

oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego

w roku 2021
Zgodnie z artykułem 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, Rada Gminy Łomazy 30 listopada 2020 r. podjęła uchwałę w sprawie Programu współpracy Gminy Łomazy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w § 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021, określający cele, zasady, zakres i formy współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi w prowadzeniu działalności w sferze zadań publicznych, o których mowa w ustawie.

Sposób realizacji programu przedstawia się następująco:

Dnia 14 stycznia 2021 r.  Komisja Konkursowa w składzie :

1. Jolanta Kapczuk – Przewodnicząca
2. Grzegorz Kowalewski – Sekretarz

3. Janina Olichwirowicz – Członek Komisji

4. Agnieszka Horaczyńska – Członek Komisji

5. Joanna Rogalska – Członek Komisji

powołana Zarządzeniem Nr 145/21 Wójta Gminy Łomazy z dnia 13 stycznia 2021 r. w sprawie powołania Komisji Konkursowej do opiniowania ofert na realizację zadań publicznych Gminy Łomazy w 2021 roku dokonała otwarcia ofert złożonych w odpowiedzi na ogłoszenie Wójta Gminy Łomazy z dnia 22 grudnia 2020 r. w sprawie otwartego konkursu ofert
Do terminu składania ofert, tj. do dnia 14.01.2021 r. wpłynęły następujące oferty z zakresu:
 I.  Kultury, sztuki ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego:
1. Stowarzyszenie Rozwoju Miejscowości Studzianka na wnioskowaną kwotę 4.500,00 zł 
2. Stowarzyszenie Społeczno-Kulturalne ,,TŁOKA” na wnioskowaną kwotę 3.600,00 zł 

3. Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Lubenki Grabarka na wnioskowaną kwotę 2.400,00 zł

4. Łomaskie Stowarzyszenie Rozwoju na wnioskowaną kwotę 7.500,00 zł
Przy wysokości środków przeznaczonych na realizację zadania w wysokości 15 000,00 zł
II. Wspierania i upowszechniania kultury fizycznej: 

1. Akademia Taekwon-Do VIRTUS na wnioskowaną kwotę 39.100,00 zł
2. Uczniowski Ludowy Klub Sportowy Niwka na wnioskowaną kwotę 1.580,00 zł

3. Ochotnicza Straż Pożarna w Dubowie na wnioskowaną kwotę 2.440,00 zł  

4. Gminny Ludowy Klub Sportowo-Turystyczny „Niwa” na wnioskowaną kwotę 41.800,00 zł
5. Stowarzyszenie Rozwoju Miejscowości Studzianka na wnioskowaną kwotę 5.000,00 zł  
6. Łomaskie Stowarzyszenie Rozwoju na wnioskowaną kwotę 10 050,00 zł
Przy wysokości środków przeznaczonych na realizację zadania w wysokości 60 000,00 zł
W wyniku rozstrzygnięcia konkursu ofert podpisano umowy:
I/1/2021  - Stowarzyszenie Rozwoju Miejscowości Studzianka pod tytułem: Tradycje  i kultura na kwotę 4.500,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: warsztaty łucznicze, warsztaty kulinarne, integracyjny Dzień Dziecka, turniej łuczniczy, jubileusz zespołu „Studzianczanie”, Dzień Seniora .
I/2/2021 – Stowarzyszenie Społeczno-Kulturalne TŁOKA pod tytułem: „TŁOKA w Koszołach – Piknik Rodzinny” na kwotę 3.500,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: uroczystość patriotyczno-religijna, zajęcia warsztatowe dla dzieci (plastyczne i fotograficzne), gry i zabawy, koncert oraz wykłady o dziedzictwie historyczno-kulturowym wsi Koszoły.
I/3/2021 – Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Lubenki Grabarka  pod tytułem:  ,,Z tradycją                 i Folklorem w Lubence” na kwotę 2.000,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: spotkanie integracyjne połączone z warsztatami rękodzieła, spotkanie mikołajkowe połączone z wykonywaniem dekoracji świątecznych.
I/4/2021 – Łomaskie Stowarzyszenie Rozwoju pod tytułem: „Bajkowy Raj – Piknik Rodzinny” na kwotę 5.000,00 zł. Zadanie obejmowało: gry i zabawy prowadzone przez animatora, „malowanie buziek”, dmuchańce oraz poczęstunek. 
II/1/2021 - Akademia Taekwon-Do VIRTUS w Łomazach pod tytułem: ,,Taekwon-Do – zdrowie, sprawność, pasja” na kwotę 15.300,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: Prowadzenie szkolenia w 5 grupach na czterech poziomach zaawansowania, udział w zawodach międzywojewódzkich, ogólnopolskich i finałach  MP.
II/2/2021 - Uczniowski Ludowy Klub Sportowy Niwka w Łomazach pod tytułem: ,,Sport i rekreacja uczniów Szkoły Podstawowej w Łomazach 2021” na kwotę 1.200,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: Dzień Sportu Szkolnego 2021 – zajęcia sportowo-rekreacyjne, Jesienny Szkolny Turniej Szachowy 2021 – rozgrywki szachowe z podziałem na kategorie wiekowe.
II/3/2021  – Ochotnicza Straż Pożarna w Dubowie pod tytułem: ,,OSP Dubów Dzień sportu i VII Mikołajkowy Turniej Tenisa Stołowego” na kwotę 1.500,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: Dzień sportu – zabawy ruchowe oraz VII Mikołajkowy turniej tenisa stołowego.
II/4/2021 – Gminny Ludowy Klub Sportowo-Turystyczny NIWA pod tytułem: ,,Sportowa Niwa 2021” na kwotę 37.000,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: Szkolenie piłkarskie drużyny Orlika Młodszego, szkolenie piłkarskie drużyny seniorów, XI Memoriał im. Damiana Stasiewskiego.
II/5/2021 - Stowarzyszenie Rozwoju Miejscowości Studzianka pod nazwą: ,,X Tatarska Piątka” 
na kwotę 3.000,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: Przeprowadzenie zawodów             w bieganiu dla dzieci i młodzieży na trasach od 100 m do 1200 m, Tatarska Piątka  na 5 km, Nordic Walking na 5 km oraz Tatarski turniej rodzinny.
II/6/2021 – Łomaskie Stowarzyszenie Rozwoju pod tytułem: „Zorientowane Łomazy – Unickim szlakiem wyruszmy wraz” na kwotę 2.000,00 zł. Zadanie obejmowało następujące działania: bieg na orientację, ognisko. 

W związku z powyższym, na realizację zadań w 2021 r. z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego wykorzystano środki w kwocie 15.000,00 zł., zaś na zadania            z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej wykorzystano środki w kwocie 60.000,00 zł.                                                

Zgodnie ze złożonymi sprawozdaniami końcowymi przez organizacje cele i rezultaty założone           w ofertach konkursowych zostały osiągnięte.
Łomazy, 07 luty 2022 r.





Sporządziła:
                                                                                                                          Jolanta Kapczuk
